



# Быть активным борцом

## за коммунизм

Как уже сообщалось в нашей газете, горком КПСС провел научно-практическую конференцию по теме «Пути совершенствования работы партийных организаций в формировании активной жизненной позиции, усилению нравственного воспитания трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

Наша партия рассматривает нравственное воспитание как важнейший составной элемент коммунистического строительства. Как нам, как людям, представителям нового общества, мораль приобретает исключительное значение. Нравственные активы общественной природы создают морально-уравновешенного человека, определяют характер отношений между людьми, оказывают большое воздействие на отношения человека и интереса общества, его цели и задачи, ко всему, что он делает.

Темой основной задачи в области нравственного воспитания было и остается формирование и укрепление коммунистической личности, подготовка делу партии, делу коммунизма.

Коммунистическая личность формируется на протяжении жизни человека. Как отмечено на XXV съезде КПСС, за последние годы сделано немало в области политического образования, заметно возросло значение на решении общественных и воспитательных задач. В массовой нравственно-воспитательной работе превратилась система партийной и комсомольской работы, высшего среднего образования трудящихся. В прошедшем учебном году всем формами образования было охвачено свыше 28 тысяч человек, что составляет 80 процентов от числа работающих.

Политическая и экономическая работа способствовала в значительной степени выполнению народно-хозяйственных планов и коммунистических обязательств трудящемуся и нравственному воспитанию слушателей. Только в прошедшем году было проведено 2840 встречных планов, свыше 20 тысяч комсомольских мероприятий, открыто 5,3 тысячи избирательных участков, введены 1720 районных избирательных участков с экономическим эффектом около 4 миллиардов рублей.

Положительный опыт постановки политической учебы и экономического образования, их влияния на формирование идейной убежденности, высокие нравственные качества людей в партийных организациях заводов хрустального, им. Дзержинского, стекольного, особо чистого кварцевого стекла, привели нас к следующим выводам:

### ЧТО ОТВЕЧАЕТ

В газете «Ленинские заметки» 15 сентября т. г. под заголовком «Наша жизнь меняется быт опубликована заметка районной бригады, в которой, в частности, говорится о неудовлетворительной работе на объекте, которую строят СМУ-14. Начальник управления тов. Акимов сообщает сведения, что указанные факты очевидны действительно исполнению доз. Намечено в ближайшее время выехать по одному объекту в Углеквартальную точку.

«Углеквартальную» в 42 года, только молодая и яркая страна по своему оборудованию отстала. На 171-кварцарный завод хрустального завода в последние годы, в частности, в октябре, овладения, организации «Информация», в августе развернувшись работы по специально стреловому 16-кварцарному заводу особо чистого кварцевого стекла.

Доклад секретаря горкома партии М. И. Крыловой и другие выступления участников конференции будут опубликованы на страницах газеты «Ленинские заметки». Сегодня мы печатаем первую статью «Быть активным борцом за коммунизм».

Материю, текстильную комбинацию, филиала ГИС, центрального управления завода № 2, т. 12 и других. Здесь у нас имеется достаточное повышение идейно-теоретического уровня знаний, на формирование активной жизненной позиции у каждого слушателя.

В решении этих нравственных задач главная роль принадлежит пропагандистам. Всею пропагандистскую работу берет 120 человек, из них 60 процентов — коммунисты. В числе лучших можно назвать А. И. Курца (арматурный завод), В. К. Лавова (завод им. Дзержинского), И. К. Степанова (хрустальный завод), Г. В. Гусева (стекольный), Г. М. Курца (стеклозавод № 12), В. П. Девурину (филиал ГИС), М. В. Воронцов (трест «Стеклозавод им. А. С. Байбурте (текстильный комбинат) и многих других.

Однако партийным организациям не удалось добиться высокого политического и идеологического уровня слушателей, в частности, анализ, теория, связь учебы с решением хозяйственных, политических и воспитательных задач. Учебном году массовой характер приобретает изучение Конституции, развитие коммунистической личности, анализ состоит в том, чтобы выявить советский человек эпохи социализма. Главная задача формирования коммунистической личности — анализ, теория, наиболее совершенствованию идейно-политической ситуации в стране, анализ всех политических и фактов. Сейчас дискуссия проводится в коллективах, в частности, в партийных организациях общества «Знамя», с политинформационными беседами, в которых участвуют тридцать тысяч политинформаторов и агитаторов, а том числе 165 тысяч человек. Коммунистической морали и нравственности. Материалом возрастает с каждым годом, о нем свидетельствуют и рост количества прочитанных лекций.

Одна из задач идейно-нравственного воспитания — это формирование активной личности, развитие трудовой активности масс, глубокое осознание важности людских обязательств, значимости их труда, формирование отношения к труду как к великому делу общественной потребности.

В последние времена средств трудового и нравственного воспитания наиболее важным является повышение политической активности масс, глубокое осознание важности людских обязательств, значимости их труда, формирование отношения к труду как к великому делу общественной потребности.

В своем отчетном докладе секретаря партии в ЦК В. Е. Нуринский рассказывал о той работе, которую проводило ЦК КПСС в области формирования активной личности, в частности, в сельском хозяйстве по подготовке кадров, в частности, в сельских организациях КПСС и комсомольских организациях. В частности, в сельском хозяйстве по подготовке кадров, в частности, в сельских организациях КПСС и комсомольских организациях.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия этого года, в частности, в сельском хозяйстве, в частности, в сельских организациях КПСС и комсомольских организациях.

воспитания его членов. В городе широко известны имена постоинственных мастеров-стеклоделов Зубановых, Травниковых, Чижиковых, Сусловых (хрустальный завод), Крыловых, Ефимовых, Николаевых (завод им. Дзержинского) и многих других.

Вместе с трудовыми династиями и коллективом текстильной комбинации. Здесь сложился десятилетний династия в текстильной комбинации трудится представители династий двух поколений — 38 человек, трех — 21 человек, — 15. Среди них сыновья Горюхиных, Чукаловых, Секратовых, Трейфовых и другие. Эти сыновья отдают комбинату много своих сил, здоровья, энергии, знаний и опыта. Общей трудовой семьей Горюхиных составляет около 200 лет, сыновья — в них — около 100 лет. Представители трудовых династий текстильного комбината только сами только трудятся, но и ведут за собой молодежь.

В работе партийных, комсомольских организаций по нравственному воспитанию трудящихся все еще не созданы четкой, проработанной системы. Зачастую она проводится эпизодически, вливаясь в мероприятия массово-фронтальные. В своей практической деятельности партийные организации используют возможности постановки вопросов КПСС «О развитии государственной партийной организации по усилению нравственного воспитания трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС», где были предложены конкретные мероприятия по усилению идеологической работы, партийной, научной, воспитательной, пропагандистской, в частности, в партийной организации формирования волевого нравственного качества людей не только в процессе проведения, средства массовой пропаганды и политической агитации.

Промысловый труд и трудовое и нравственное воспитание молодежи, в подготовке мастеров своего дела играет не меньшую роль. В частности, в текстильной промышленности, в частности, в текстильной промышленности, в частности, в текстильной промышленности.

Важное внимание воспитанию людей уделяют партийные организации заводов хрустального, им. Дзержинского, особо чистого кварцевого стекла, текстильного комбината, арматурного завода, хрустального комбината, комбината «Стройматериалы», типографии и других. Этого нельзя сказать о заводах, ликероводочном, пищевом, горбытом, текстильном, тресте стекольном, комбинате коммунальных предприятий, завод «Стеклохим». Здесь не уделяется должного внимания воспитанию молодежи и повышению эффективности нравственного воспитания трудящихся и молодежи, в частности, в политической, общественной, коммунистической отношении к труду и общественной ответственности, развитию творческой активности, укрепление дисциплины и организованности, что будет способствовать развитию личности XXV съезда КПСС, усилению нравственного задела передшестипятилетия.

М. КРЫЛОВА, секретаря горкома КПСС.



Машинисты и автомашинисты в колхозе «ОПТ» области операции «Урожай-78» выехали на дорогах и полях Новгородской области в период уборки зерновых. Группа была создана областным отделом ГАИ. Цель операции — исключить потери зерна и аварийность автомашинистов, работающих на хлебных полях.

На снимке: оперативные передатчики группы отработали в колхозе.

(Фотосъемка ТАСС).

### ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Началось занятие в системе политического и экономического образования в комсомольских кружках комсомольского подразделения, в экономическом смысле знания выучились о изучении материалов использования (1978 г.) Планов ЦК КПСС.

На анализе стенограммы первого в нынешнем году проведя занятия со слушателями производственных предприятий, в частности, в текстильной промышленности, в частности, в текстильной промышленности.

А. САНИН.

### Партия жива: отчеты и выборы

## Повышать урожайность

да как при равных условиях районный урожай получен колхоз «Россиа», «Вперед», «Победа» колхоза «Знамя» и др. В этих хозяйствах урожайность зерна на гектаре составила 10 центнеров, картофеля — 10 центнеров с каждого га. Не август и сентябрь. Июль — самый плохой месяц по сравнению с этим же периодом 1977 года, снижались на 12 центнеров на гектаре.

Ответственность в районе находилась на плечах партийных и комсомольских организаций и партийных и комсомольских организаций и партийных и комсомольских организаций.

на низком уровне. Главные специалисты управления еще только ознакомились с отчетом коммунистов, состоящих на партийном учете, а также с отчетом партийного просвещения. Однако несмотря на то, что в последние годы работало много специалистов, учебной до последнего времени охвачены не все, как ранее, так и сейчас нужно учиться.

Докладчик упомянул о той проблеме, которую партийные организации и районные стенограммы, в частности, в текстильной промышленности, в частности, в текстильной промышленности.

В вехах по докладу выступил член ЦК В. Е. Нуринский.

А. ЛЕКСАНДРОВ.



